

杭州通报疫情最新情况 拱墅区停课4天

本报记者 邱锦

本报讯 4月20日上午,杭州市举行新冠肺炎疫情防控工作第五十二次新闻发布会,市卫健委、市教育局、拱墅区负责人等介绍有关情况,并回答记者提问。

4月19日0—24时,杭州市报告新增本土确诊病例5例,其中拱墅区当日新增2例(其中1例为无症状感染者转为),3例为前期无症状感染者转为(上城区2例、钱塘区1例);新增本土无症状感染者6例,其中拱墅区和上城区各3例。3月以来截至4月19日24时,杭州市本轮疫情累计报告188例感染者,其中确诊病例101例、无症状感染者87例,其中余杭区94例、上城区40例、萧山区15例、钱塘区14例、拱墅区7例、临平区5例,西湖区、滨江区、建德市各3例,富阳区2例,临安区和桐庐县各1例。

从目前疫情形势来看,外地输入疫情为主导因素。3月以来,杭州全市累计报告57起独立疫情,其中40起由外省市疫情风险地区输入引起,占到70%以上。疫情频发、多发的态势没有改变,不明来源疫情的多点爆发趋势没有改变。奥密克戎传播的隐秘性、发病的快速性,给疫情防控工作带来了一定的难度,杭州市仍有6起疫情的来源还在溯源中。未来疫情发展的方向非常复杂,公众仍需做好和新冠病毒持久作战的心理准备。

杭州市卫生健康委党委委员、二级巡视员施长友介绍,杭州

市正在酝酿更加精准、更加有利于统筹疫情防控和经济社会发展的防控政策。灵活有效地防控疫情,在守“大门”“中门”方面做到外防输入严而有序。张弛有度地防控疫情,根据疫情的特点精准把握管控的措施。做好精准防控的储备和准备,包括加大口罩、防护服、核酸检测设备等防疫物资的储备力度,加快核酸检测基地、健康驿站和方舱医院等防疫场所的建设进度,为应对重大疫情提供必要的物资保障等。此外,杭州正在探索将健康码、行程码、核酸检测、抗原检测等“多码合一”的功能,更加方便公众的出行。

拱墅区政府副区长包晓东介绍,这次涉及到“三区”的范围比较大、人员比较多,管控措施给居民群众生活带来不便,将不断优化服务,尽最大可能保障隔离群众日常生活。对独居老人、孕产妇、残疾人等特别需要关心照顾的人员给予帮扶。尤其是对就医救治等需求设立专班,提供高效及时的服务。另外,做好就学考试的服务。针对即将举行的初三学业水平模拟考试,特别设立专门的隔离考点。

20日中午,拱墅区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布通知,受本轮疫情影响,目前疫情防控形势较为严峻,全区中小学、幼儿园、专修学院、校外培训机构4月21日至24日停课4天,该管控措施根据核酸检测结果及疫情进展适时调整。

新起点开创新局面 加快建设善治之城

绍兴政法融媒体中心 边颂亚

本报讯 4月19日下午,绍兴市召开建设平安绍兴工作会议暨全国市域社会治理现代化试点城市迎检、“除险保安”和亚运维稳安保工作动员部署会。会议强调,深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,贯彻落实党中央、省委关于平安建设的一系列决策部署,在新的起点上奋力开创平安绍兴建设新局面,加快建设高效和谐的善治之城,为实现“五个率先”战略目标保驾护航。

会议充分肯定过去一年平安绍兴建设取得的成效,同时也指出了当前工作中存在的薄弱环节和风险隐患。今年大事喜事盛事多,抓好平安建设意义特殊、责任重大,要切实增强推进除险保安的政治自觉、思想自觉和行动自觉,更好统筹发展和安全两件大事,确保全市政治更安全、社会更安定、人民更安宁,建设更高水平平安绍兴,为党的二十大、省第十五次党代会胜利召开和亚运会亚残运会圆满举办营造安全稳定的政治社会环境。

会上,市领导为2021年度平安绍兴建设突出贡献奖先进集体和个人颁奖。会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

检察联络点起作用 快递藏毒案被破获

湖州政法融媒体中心 慎铮

本报讯 “喂,我的快递怎么还没到?”日前,湖州双林镇快递园区内的一个快递站点一连接到8个电话,都是李某打来催问快递的。如此高频率的电话,引起了快递人员的警觉。当天上午10点多,该“神秘”快递到达站点。接到快递员的报告后,民警对这个快递进行了“体检”。

经查验,这个来自云南的快递里,竟藏着3克冰毒。民警伪装成快递人员进行蹲守,顺利将前来取快递的李某抓获。顺着李某交代的线索,警方共收缴毒品40余克,抓获犯罪嫌疑人3名。目前,李某等人已被刑拘,案件仍在进一步侦办中。

据了解,为严防违禁品流入“递”一线,湖州市南浔区检察院于去年11月在双林镇快递园区内设立了检察联络点。检察官每月在园区内开展法治宣传,详细讲解相关案例,不断提高快递人员识别违禁品的能力。



及时返赃

近日,台州市椒江区府前派出所民警将破案后追回的几条香烟及时返还给被害人。近年来,椒江警方把涉及群众利益的小案当做大案来办,同时积极追赃返赃,切实提升群众满意度。

通讯员 何文斌 摄

《浙江省持续提升公民法治素养行动纲要》发布

本报记者 陈毅人 通讯员 来羽 刘牧

本报讯 4月19日,省司法厅、省普法办编制发布《浙江省持续提升公民法治素养行动纲要》(以下简称《行动纲要》),这是省级层面出台的全国首个关于公民法治素养工作的专门指导性文件。

“浙江是司法部、全国普法办‘提升公民法治素养行动’的试点省份,承担着改革破题、先行先试的重要任务。”省司法厅相关负责人介绍,公民法治素养的培育和提升,涉及立法、执法、司法、守法等法治实践各领域,是一项艰巨复杂的系统工程。《行动纲要》从体系构建、理论研究、制度建设、举措创新等方面,在推进法治宣传教育工作的量化、客观、科学评价上作了不少探索和尝试。

《行动纲要》明确,到2023年,我省基本形成“制度建设规范、指标设计科学、评价方式合理、研判智能精准、结果运用广泛”的工作体系,推动公民法治素养提升工作走在全国前列。

根据《行动纲要》,我省将总结提炼公民应知应会应有的法

律常识、法治意识、法治理念和法治思维,构建公民法治素养基准体系,供公众自主学习和测评,为有效提升公民法治素养提供准确规范的依据。此外,将由各级普法机关牵头、各普法责任主体负责,探索实施、逐步推广“法治素养基准+权利义务清单+法律风险提示+典型案例发布”的精准普法模式,在全社会倡导“法律即生活、生活即法律”理念。

《行动纲要》立足浙江经济社会发展的现实条件和法治浙江建设的深厚基础,在工作方式、抓手和载体等方面作了不少创新。比如,在国家机关、企事业单位、乡村和社区、人民团体、社会组织中设立“浙江省公民法治素养观测点”;依托“浙里普法”数字化协同应用,分期分批开发“公民法治素养瞭望窗”、公民学法需求收集分析研判系统和司法行政数字驾驶舱“公民法治素养成果展示”模块等数字化应用等。

“在建立完善公民法治素养基准体系和评价指标体系的基础上,我们将适时研究发布公民法治素养综合指数,积极推动相关成果纳入法治浙江(法治政府)建设考评体系和全省共同富裕标准体系。”省司法厅相关负责人说。

全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开

通讯员 龚轩

本报讯 4月19日,全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议在杭州召开。

去年以来,全省各地、各部门坚持“打防治并举、以防为主、以打为要、以治为基”,狠抓打防管控各项措施和行业监管主体责任的落实,打击治理工作实现“两升两降”,全社会反诈局面初步形成,有力维护了人民群众财产安全和合法权益,得到了国务院部际联席办的充分肯定。

会议指出,各地、各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚定信心决心,以更高政治站位纵深推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪,坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势;要保持战略清醒,深刻认清当前面临的严峻形势,以强烈的政治担当和历史主动精神,坚决将反诈工作进行到底;要锚定战略目标,主动扛起高质量发

展建设共同富裕示范区的使命担当,围绕“两升两降”“长效常治”目标,细化阶段任务,制定作战计划,确保按期保质完成;要争取战略主动,牢牢抓住数字化改革契机,破除思维定势,大胆探索创新,在全方位、系统化治理上争取战略主动,推动打击治理工作“整体智治、协同高效”。

会议强调,要突出问题导向,以更多破难题、提实效、利长远的“硬核”举措攻克“打防治”堵点难点:要着力破解“打不透”的难题,加强公检法等部门协同配合,用足用好法律武器,全链条打深打透,实现政治效果、法律效果、社会效果相统一;要着力补齐“防不严”的短板,积极推进“无诈社区”创建活动,做实“警格宣传”、做深“网格宣传”、做强“校园宣传”、做细“群体宣传”,形成到边到底、精准精细的宣防模式;要着力解决“制不住”的问题,牢牢守住“信息进口、资金出口、网络端口”,提升预警劝阻和技术反制的精准性、有效性;要着力突破“管不牢”的瓶颈,坚持守土有责、守土尽责,

摸清涉诈人员底数,全面落实管控措施,坚决“看好自己的门、管好自己的人”;要着力攻克“治不了”的顽疾,抓好行业治理、堵塞监管漏洞,坚决铲除犯罪滋生土壤。

会议要求,要压紧压实责任,以更强担当狠抓打击治理各项工作措施落地:要落实属地主责,构建完善职责清晰、协同联动、衔接紧密、运转高效的打击治理体系,不断加强专业队伍和能力建设,切实把制度优势转化为治理效能;要打造共治格局,牢固树立“一盘棋”思想,着力构建“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与”的工作格局,推动反诈工作多跨协同,不断提升整体智治水平;要强化督导问效,倒排工期,挂图作战,健全情况通报、挂牌整治、约谈问责、督导检查等工作制度,有序有力推进措施落地。

省联席会议成员单位负责人、联络员,省公安厅相关部门主要负责人在主会场参加会议。会议以视频形式开至各市、县(市、区)。